

陈虹 战斗在控烟第一线

近年来,她在推动呼吸疾病预防之控烟、院内静脉血栓防治体系建设等方面取得显著成效。她建立了重庆市最具影响力和公信力的戒烟专病门诊。

2014年,她创新性地在全国医科大学开设《烟草病学》选修课;她还承担了重庆市戒烟门诊规范化建设的培训和指导工作,连续举办六届辅助戒烟与呼吸相关疾病防治继续教育培训班,培训各级医务人员7000余人次,指导开设戒烟门诊100余个;她自主拍摄戒烟公益视频五部,在医务人员中产生广泛影响。

她就是重庆医科大学附属第一医院呼吸与危重症医学科副主任陈虹。

唐熠达 以开拓创新惠及患者

作为学科带头人,他带领团队开展了一系列开拓性工作——在国际上率先开展甲状腺功能异常合并心血管疾病的系列RCT试验,建立安全有效的治疗方案,研发新型药物,将该类患者的诊疗理念提升到一个新的台阶;建立适用于国人的血栓高危患者强化抗栓治疗策略,优化复杂冠心病患者的介入和药物治疗策略;积极开展新型冠状病毒介入器械研发,已获批8项国家发明专利。

他牵头成立国家心血管病中心心血管代谢专病医联体和北京大学第三医院心血管专科医联体;建立综合防控技术集成策略;积极推广高血脂血症的血脂净化治疗。

他就是北京大学第三医院心内科主任唐熠达。

熊治国 患者的康复和理解是最好的褒奖

他擅长胃肠肿瘤、腹膜后肿瘤的外科治疗及微创手术,特别强调肿瘤患者的综合治疗、规范化和个性化治疗,尤其在胃肠道肿瘤腹腔镜外科治疗方面有丰富的经验和独到的见解。

他在湖北省率先开展结肠癌NOSES术、两孔法减孔腹腔镜结肠癌根治术及完全腹腔镜下胃癌D2淋巴结清扫并消化道重建,最大限度保证手术患者的疗效及术后生活质量,手术视频多次获得全国性奖项。他每年主持开展胃癌及大肠癌单病种MDT查房30余次,参加院内外疑难危重会诊100余次。他说:“患者的康复和理解就是最好的褒奖。”

他就是湖北省肿瘤医院胃肠外科主任熊治国。

贺晓楠 健康科普 通过一人 惠及一方

科普是一件“通过一人,惠及一方”的大事。在医教研工作之余,她积极投身科普工作,将健康科普渗透到大众生活的方方面面,让更多公众建立健康的生活方式,得到更及时更专业的治疗。

尤其是新冠肺炎疫情暴发后,她积极参加各类公益讲座和访谈活动,讲解疫情期间心血管疾病患者如何做好健康管理。同时,她还走进基层单位,为公安民警义务讲解心血管疾病防治科普知识,解答民警的健康咨询;多次在线直播,宣传科普知识;开展在线公开课数期。

她就是首都医科大学附属北京安贞医院急诊危重症中心副主任贺晓楠。

霍勇 用心爱心

他积极推动中国心血管病介入诊疗技术的普及、规范和发展,取得了业界公认的成就和声誉;他主持建立中国胸痛中心认证体系,促进急性心肌梗死救治体系建设;他主持全国心血管病医疗质量控制、专科医师培训和认证体系建设,牵头制定多项国家疾病诊疗标准与心血管专业的指南和共识;同时,他专注H型高血压和脑卒中防治,在相关领域研究中处于国际引领地位。

他是我国冠心病介入治疗的开拓者和引领者,开展心血管介入手术超过1.5万例次,负责全国心血管介入技术规范 and 全国心血管专科医师培训。

他就是北京大学第一医院心内科主任霍勇。

解立新 构建大胸科格局 以患者需求为中心

医疗健康服务时代,好的医疗服务品质才是王道。

作为军队改革后的首任解放军总医院呼吸与危重症医学部主任,他从零起步,创业发展,短短1年多,构建了胸内-ICU-血管介入-胸外等内外一体的大胸科格局,全方位带动解放军总医院第八医学中心的全面发展,走在解放军总医院21个学部前列,相关工作直接使广大患者受益——让患者在正确的时间,接受正确的医疗服务。同时,这也为军队卫勤事业改革发展做出了一定的贡献。

他就是解放军总医院呼吸与危重症医学部主任解立新。

2021 中国健康公益星

医者的公益,不仅仅是一个人的公益,更是医学和医疗工作的公益精神和内核。不论面对达官显宦,还是平民百姓,医者仁心始终不变。不论致力于医疗救助,还是研究开拓创新,他们始终坚守不渝。他们,让医疗更温暖,他们,让医者更具温度。

(按姓氏拼音排序)

于逸飞 地铁中跪地救人的“超级英雄”

2021年7月20日,郑州遭遇强降雨,地铁5号线的一趟列车卡在海滩寺站和沙口路站之间,众多人员被困在车厢中,他也是其中一个。

“有没有医生,有没有医生?”听到呼救,作为第一批被救出的乘客,他毫不犹豫地返回救人。

从下午六点到深夜十二点,他几乎一直跪在冰冷的地板上为伤者做着人工呼吸和心肺复苏,他的膝盖跪烂了,脚上的鞋也跑掉了,白衣上沾满了血和泥,午夜后,体力耗尽的他才离开现场。他说:“这次经历,更坚定了我做一名好医生的信念。”

他就是郑州人民医院于逸飞。

张学军 醉心科研 不忘科普

从事皮肤病遗传学研究近30年,他是我国疾病基因组研究的主要开拓者。他主编《银屑病解读》和主审《白癜风解读》科普书籍,旨在向全社会普及银屑病和白癜风的常识;他创立面向广大银屑病患者的大型科普公益活动“蒲公英行动”,在全国20多个省市举办100余次“蒲公英科普教育行动”讲座,惠及医生1.5万人次、患者100万人次。

他连续5年领衔召开“中国银屑病大会”,每次大会组织百名皮肤科名医为千名银屑病患者义诊咨询;他主编《我是如何战胜疾病的》患者谈病丛书,以全新的形式,让患者了解疾病,提升信心,勇于战胜疾病。

他就是安徽医科大学皮肤病研究所所长张学军。

朱陵君 八年公益科普路 服务大众 初心不改

作为一名从医三十年的肿瘤科医生,她深知肿瘤患者所承受的精神与肉体的痛苦、巨大的经济压力和对失去生命的忧虑。她一直在思考如何尽自己的微薄之力,为肿瘤患者树立战胜病魔的信心,从“治未病”的角度为公众传播防癌、抗癌的健康知识。于是,2014年初,她开始走上了公益科普的探索之路。8年来,她共撰写原创文章560余篇,从科普文章到音频,从患者故事到朱大夫手记,从公益义诊到村(居)社区行,从个人传播到同行齐心协力,多形式、多角度一步一步将防癌抗癌的公益科普范围不断扩大,影响力逐渐上升。

她就是南京医科大学第一附属医院肿瘤科朱陵君。

武丽君 扎根新疆 雪莲绽放

“一支独放不是景,百花齐放才是春。”她扎根边疆30余年,作为新疆风湿免疫专业发展的引领者和新疆风湿免疫专业人才的培养者,为一个专业,走遍新疆的山山水水,先后百余次针对该地区主持国家级、自治区级继续教育,影响二万余人次,连续15年免费全方位培训新疆各地州科主任、骨干共18期,同时响应国家卫健委的号召,举办自治区风湿免疫专业紧缺人才培养1期,前后培养地州科主任、骨干二百余人次。为一个学科,数十年如一日带教帮扶,虽地处边塞却星火燎原。用实际行动诠释了建设一方、发展一方,她是真正热爱边疆、支援边疆、建设边疆、守护边疆、奉献边疆的践行者。

她就是新疆维吾尔自治区人民医院风湿免疫科主任武丽君。